

## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ!

**Уважаемые ленинск-кузнечане!**  
Сегодня в России отмечается День физкультурника. Это праздник всех, кто любит спорт, занимается физической культурой, ведёт активный образ жизни.

Наш город всегда имел достойные спортивные традиции. В Ленинск-Кузнецком выросли многие прославленные спортсмены – гордость Кузбасса и всей России. Среди них олимпийские чемпионы, чемпионы мира и Европы, победители крупнейших российских соревнований.

Благодаря мастерству, таланту, силе воли людей, беззаветно преданных идеалам спорта, Ленинск-Кузнецкий входит в число ведущих городов Кузбасса по уровню развития массового спорта и подготовке спортсменов высокого класса. Растёт число горожан, регулярно занимающихся спортом и

физической культурой. В городе развиваются двадцать четыре вида спорта, которыми занимаются около тринадцати тысяч человек.

Дорогие земляки!

Поздравляем вас с Днём физкультурника!

Желаем успехов всем ленинск-кузнечкам спортсменам и всему физкультурно-спортивному движению города!

Пусть спорт и физическая культура несут в нашу жизнь огромную позитивную и созидательную энергию, которая способствует процветанию родной Кузнецкой земли!

С уважением –

**В. ЕРМАКОВ.**

Глава города.

**А. ДУЛЬЦЕВ.**

Председатель городского Совета народных депутатов.

Глава города В.К. Ермаков вручил на этой неделе орден "Мужество" младшему сержанту Д.О. Давыдову.

Денис Давыдов был призван в ряды Вооружённых сил после окончания ПУ-38, где получил специальность подземного электрослесаря. Службу проходил в бригаде армейского спецназа. Разведчик Давыдов отслужил почти год, когда их роту отправили в Чечню. Мама Любовь Юрьевна и папа Олег Николаевич об этом даже не знали – Денис написал им позже, уже из госпиталя в Подмоскovie.

Строки наградных документов сухи и по-военному лаконичны: "С марта по апрель 2003 года находился в служебной командировке на территории Республики Чечня, выполнял боевые задачи по обнаружению незаконных бандформирований. 2 апреля младший сержант Давыдов в составе группы проводил разведку в Шалинском районе. Разведгруппа неожиданно попала на минное поле. Был ранен товарищ. Младший сержант Давыдов вынес с минного поля раненого товарища. При этом сам получил минно-взрывное ранение ноги".

Понять и оценить по достоинству его поступок сможет лишь тот, кто сам выносил друга с поля боя. Сам Денис это героизмом не считает: на войне как на войне. Работа, которую должен делать каждый солдат, выполнял боевую задачу. Но со стороны, конечно, виднее. Что ни говори, а спасение жизни товарища – это настоящий подвиг, отмеченный командованием. Ордена даются за истинное, а не показное мужество.



## ВЫНЕС ДРУГА С ПОЛЯ БОЯ

На церемонию вручения награды вместе с Денисом пришла мама Любовь Юрьевна – без посторонней помощи передвигаться ему ещё трудно. Но держится разведчик молодцом, не унывает. Уверен, что скоро будет ходить, как раньше. Предстоит ещё долечивание в госпитале, а затем – увольнение: отслужил своё сержант, отвоювал, пройдя хорошую школу в разведке.

– Спасибо вам за воспитание сына, – сказала, обращаясь к матери, глава города В.К. Ермаков. – Он с честью выполнил воинский долг, вы можете им гордиться. Я рад, что ленинск-кузнечане отлично несут армейскую службу и получают высокие государственные награды.

Военный комиссар Г.В. Фефелов, со своей стороны, подчеркнул необходимость укрепления традиций бое-

вого братства: призывникам нужно равняться на таких, как Денис. Ведь в семье Давыдовых подрастает ещё один сын – Евгений. Скоро и ему предстоит занять своё место в армейском строю. Есть уверенность, что служить он будет столь же достойно. Пример есть с кого взять – это старший брат, награждённый орденом "Мужество".

Имя у него легендарное, историческое – Денис Давыдов. Тёзка был знаменитым гусаром в начале XIX века. Нынешние продолжатели славных дел русского воинства совершают свои подвиги в XXI. Два века их разделяют, а суть одна – храбрость, самопожертвование, верное служение Отечеству. Пусть и впредь так будет.

**И. ВЕТРОВ.**

На снимке: орден – за мужество.

Фото М. НИКОНОВА.

## ГОРОДУ – АВТОБУСЫ

Предприятия государственного учреждения "Кузбасспассажиравтотранс" получили на днях от губернатора А.Г. Тулеева автобусы марки "НефАЗ" Нефтекамского автомобильного завода.

При этом три автобуса достались нашему городу. По словам заместителя директора ГПКО "Ленинск-Кузнецкое ПАТП" Е.В. Бородина, они будут использоваться на внутригородских маршрутах, выполняя рейсы в две смены. Уже вчера они вышли на линию: госномера получены, водители назначены. "Ленинск-куз-

начанам от губернатора" – написано на каждом автобусе. Ключи водителям вручал лично А.Г. Тулеев. Эти машины приобретены в лизинг за счёт средств областной программы "Транспорт" в рамках соглашения о сотрудничестве между администрацией Кемеровской области и ОАО "КамАЗ". Они приспособ-

лены к эксплуатации в наших условиях гололёда и сильных морозов, имеют повышенную стойкость к коррозии. Кроме того, значительно снижена шумовая нагрузка в салоне. Выгодно и то, что стоимость одного такого автобуса в 2,5 раза ниже зарубежного аналога. Достигнута договорённость о создании в городах области сети их гарантийного и сервисного обслуживания, а в Кемерове будет построен специализированный автоцентр.

**Е. АЛЕКСЕЕВ.**

## Лучшая модель Европы

Пять дней в Москве проходило Первенство Европы по судомодельному спорту. Среди его участников был и руководитель судомодельной лаборатории Дома технического творчества Виктор Петрович Ерченко.

Он выступал с радиоуправляемой моделью торпедного катера "Гданьск" (категория Ф-2Б). Творе-

ние нашего земляка получило высокую похвалу у зрителей и судей. В итоге высокопрофессио-

нального управления моделью Виктор Петрович намного опередил своих соперников из разных стран Европы и вновь завоевал золотую медаль. В.П. Ерченко, теперь уже двукратный чемпион Европы, готовится к новым соревнованиям.

**М. НИКОНОВ.**

## С ЗАДАНИЕМ СПРАВИЛИСЬ ДОСРОЧНО

Со среды на четверг на 36 часов был остановлен водовод из Томи. С одного из участков – наш репортаж.

На участке Томского водовода, у посёлка Чусовитинского, идёт строительство перемишки между действующей и старой водными трассами. Гул асмашии, урчание автокрана. Все этапы расписаны по минутам. Люди настроены трудиться все тридцать шесть часов без подмены. Немного отдохнуть можно в аварийных машинах. Здесь же хранится сухой паёк.

До моросящего дождя, похоже, никому нет дела. Это подтверждает директор водоканала А.П. Сметанин:

– Все прекрасно понимают, насколько ответственно работа, и поэтому капризы погоды ни почём. Мы здесь для того, чтобы создать резервную линию по поставке воды в город. Основная задача состоит в следующем: в действующую трубу диаметром 1420 мм нужно врезать пересечную задвижку и ещё сделать задвижку на самой перемишке. Потом независимо от действующего водовода будем работать на старой трассе диаметром 1020 мм.

Специалисты водоканала провели предварительную подготовку фронта работ, чтобы сократить время перерыва пода-

чи воды в город. Задвижка с патрубками уже установлена в бетонной камере. Один из патрубков заранее приварен к цельной трубе водовода. Сегодня, после спуска воды, сварщики сделали "окно" в трубе перемишки, спустились в него и вырезали нужное отверстие в основной трубе водотрассы, стенки которой толщиной 17 миллиметров. Таким образом, задвижка перемишки была присоединена к основной водной трассе. На эту работу понадобилось около двух часов. Всё установленное оборудование новое, его приобрели за 3,5 миллиона рублей, выделенных областной администрацией.

– Такую работу мы выполняем впервые, – рассказывает А.П. Сметанин. – Решили обойтись без подрядчиков – так будет

дешевле. Кое-какие действия обдумываем на ходу. Вот, например, слить воду из действующей трубы полностью сложно, поэтому сделали её отвод в котлован через уже поставленную задвижку. А чтобы вода не мешала делу, откачиваем асмашинами. Это сокращает сроки работы.

В это время на основной трубе вырезается "катушка" – кусок трубы длиной 3,5 метра. Работает сварщик П.Г. Суворов. Он строил водовод и знаком со всеми сложностями этого дела. И вот наступает один из напряжённых моментов – труба подцеплена на тросы автокрана. Предстоит достать её из бетонной камеры. Эта работа доверена автокрановщику А.И. Тубольцеву, о котором говорят, что он со своей безотказ-

ной техникой (хотя автокрану уже десять лет) готов приступить к делу в любой день, в любое время суток. Урчит мотор машины. Натянуты тросы. Кусок трубы медленно поднимается из камеры и укладывается на землю, неподалеку от места действия.

Теперь крановщику предстоит ювелирная работа: на место вынутой трубы установить огромную задвижку весом вместе с приваренным раструбом почти в шесть тонн. Потом к задвижке приварят второй раструб и подгонят его к трубе. Пока идут подготовительные работы, начальник НФС С.А. Тюхтин рассказывает:

– Сварка труб проводится по технологии коренного шва, когда работы идут изнутри и снаружи. Шов длиной почти пять

метров, но здесь задействованы самые опытные сварщики предприятия, поэтому надеемся, что всё будет в порядке.

После того, как задвижка установлена на место, лица людей проясняются – самая основная и важная часть работы сделана. И хотя над местом строительства снова моросит дождь, настроение у всех приподнятое – с заданием справились!

– Этой работе очень много внимания уделяли глава города В.К. Ермаков, его заместитель по коммунальному хозяйству С.Д. Кнутарев, – говорит директор водоканала А.П. Сметанин. – Любые проблемы до и во время строительства решались в срочном порядке. Рабочую площадку для предотвращения теракта постоянно охранял наряд милиции.

Строительной бригаде и специалистам водоканала не понадобилось запланированных 36 часов. Работы закончились досрочно. В восемь утра вода уже пришла в микрорайон и продолжала свой путь по городским сетям.

**Л. КОРОСТЕЛОВА.**



## ВОСПИТАТЬ ХАРАКТЕР

**Схватка... Борьба... Помните, у Лермонтова: "Обнявшись крепче двух друзей...". Вид двух соперников, схватившихся на ковре в попытке сломить не только физическое сопротивление соперника, но и его дух, — удивительное зрелище, всегда собирающее зрителей вокруг себя. Есть в этом моменте что-то очень благородное: победить, полагаясь только на собственные силы, голыми руками, не прибегая ни к какому оружию.**

**Именно это единоразово, по словам моего собеседника Александра Сергеевича ЧЕРЕПЕНКО, тренера-преподавателя по борьбе самбо и дзюдо спортивного комплекса "Юность", и стало основополагающим при выборе им вида спорта.**

— Заниматься борьбой я начал поздно — в 15 лет. Учился в 42-й школе. Поначалу играл в футбол, вроде борьбой увлекался, но потом понял, что самбо нравится больше всего и сделал окончательный выбор. Моим тренером стал Сергей Васильевич Попов. В те времена занятия проходили в небольшом зале шахтового общежития. Мы с Сергеем Васильевичем как-то сразу нашли общий язык, мне было хорошо, интересно с ним работать. Обычно тренировки — это в основном изматывающие душу и тело монотонные движения. Так вот, Сергей Васильевич умел построить занятия по принципу чередования монотонности и активности. Помогал мне еще и собственный спокойный характер, знаете, всегда действую по принципу — надо, значит, надо. В секции у Попова занимался вплоть до ухода на службу. До армии выполнил первый взрослый разряд по самбо и дзюдо. Да и служить довелось в спортроте погранвойск на Южном Сахалине. Участвовал в соревнованиях от общества "Динамо". Правда, не обошлось без накладок: мне повредило ахиллово сухожилие и я практически на год был выведен из строя. Дослуживал уже на заставе. После службы пришлось подлечиться, специально потренировался, "закачивая" мышцу.

Основная же моя, если так можно сказать, спортивная карьера началась после армии в 1992 году. Стал чемпионом на чемпионате Кузбасса и поехал на первенство России по борьбе самбо в Тулу. Там занял третье место среди мужчин. И по этим нормативам получил звание мастера спорта. Следующим был чемпионат мира, где выступал в весе 62 килограмма. Среди шестидесяти участников я стал пятнадцатым: достойный, сильный соперник мне попался. И позже несколько раз участвовал в чемпионатах России, представляя шахту "Комсомолец", занимал третье место. В те времена ди-

ректор шахты уделял большое внимание спорту, мы практически каждые полгода выезжали куда-то на соревнования. А потом ушел на тренерскую работу в свой же шахтовый спорткомплекс "Юность". И уже со своими ребятами летал на детские чемпионаты мира. Были в Молдавии, Запорожье, в Судаке, в Моздоке. Между прочим, как раз в то время, когда там шла война. Но нас очень неплохо встретили.

**— Вы хотите сказать, что и ваши воспитанники сумели почувствовать вкус победы, поднимаясь на ступеньки почетных пьедесталов победы?**

— А как же! Самая наша яркая "звездочка" — Федор Митроченко. Он ездил на чемпионат в Молдавию и стал чемпионом мира по русской борьбе "Слада" среди детей до 12 лет. Неоднократно становился чемпионом и призером всероссийских соревнований. Сейчас служит в пограничных войсках, за хорошие результаты его тоже взяли в спортроту. Выигрывал уже чемпионаты Приморского края. Сейчас в письмах пишет, что ему предлагают остаться там. На последних соревнованиях при весе 73 килограмма ему пришлось бороться в группе соперников в сто килограммов и среди 15 участников он стал третьим.

Среди девочек, моих воспитанниц, есть чемпионка России по самбо Татьяна Варёнова, призерка России (у нее второе место). Ирина Перегудова. Татьяна Варёнова первая в городе выполнила нормативы кандидата в мастера по самбо. На спартакиаде Сибири она выступала и заняла третье место. В прошлом году "проявилась" кандидат в мастера Кристина Польшук, чемпионка области по самбо и дзюдо. На зоне области она стала пятой.

**— Вы принимаете ребят по каким-то особым критериям?**  
— Какого-либо жесткого отбора у нас не существует. Берем

всех желающих. А со временем "естественный" отбор происходит сам по себе: спорт "отсеивает", выявляя слабых. К примеру, когда я пришел к Сергею Васильевичу, нас было восемьдесят человек, а со временем осталось только пятеро. Спорт всегда требовал и требует трудолюбия и стойкости. Сегодня на самбо у меня занимается сто ребят, на отделении дзюдо, которое открылось в ДЮСШ-2 в Лесном городе, — 40 человек. Кто из них выдержит все испытания, кто выйдет в мастера, покажет время.

**— Наверняка, на своих занятиях вы вырабатываете у ребят не только борцовские навыки, но и занимаетесь их воспитанием...**

— Без этого просто не обойтись. Но все это происходит как бы само собой. Например, на самых первых занятиях мы учим ребят падать, а поверьте, это не просто — больно потому что. Борьба в спаринге, когда нужно доказать противнику, что ты сильнее, болевые приемы, используемые как в самбо, так и в дзюдо — это уже воспитание характера. С учетом того, что оба эти вида спорта жесткие, обучаем в первую очередь обороне, а не использованию приемов для нападения. Воспитываем культуру спорта. И культуру поведения.

Очень часто напоминаю ребятам, что помимо спорта они должны еще получить хорошее образование. Сам остро понял это, поэтому, имея два средних образования — одно техническое и другое — спортивное, сейчас — студент отделения физкультуры Кузбасского педагогического института.

**— А собственных детей вы видите на спортивном поприще?**

— У меня их трое. Третьеклассница Катюша уже занимается у меня. Двойняшки-шестилетки Андрей и Дима проходят пока первые уроки: падение, кувырок, переворот... Еще раз повторюсь: для спорта нужен характер.

**— Мы поздравляем с праздником и вас, и всех ваших воспитанников. Пусть у каждого будет как можно больше побед и в спорте, и в жизни!**

Интервью вела  
С. ЛЕНСКАЯ.

На снимке: А.С. Черепенко (справа) и С.В. Попов.  
Фото: М. НИКОНОВА.

## СДЕЛАЙ СВОЮ ИГРУ

**На 5-й летней спартакиаде народов Сибири, проходившей недавно в Томске, двадцатилетний боксёр ленинскузнецкий Юрий Кузнецов стал чемпионом в полутяжелом весе и выполнил норматив мастера спорта.**

Когда после финального боя рефери поднял его руку в подтверждение победы, Юрием овладело столько разных чувств, что он растерялся. Оказалось, совсем непросто одновременно удивляться и радоваться успеху, понимать, что не подвел тренера, друзей, и видеть счастливое лицо отца. Именно с его мечты о боксе начался спортивный путь Юрия.

Папа молодого человека Юрий Николаевич работает водителем на заводе "Кузбассэлемент". Бокс — главное увлечение его жизни, хотя стать боксёром самому не удалось. Юрий-младший с раннего детства слышал рассказы и рассуждения отца о боксе, боксёрах, боях на ринге, и к семи годам у него сложилось твёрдое убеждение, что освоить боксёрскую науку надо обязательно, иначе пропустишь в жизни что-то важное. Однажды, будучи первоклассником, попросил родителей:

— Отведите меня туда, где занимаются боксом.

Так в боксёрской секции клуба "Сатурн" появился ещё один воспитанник, причем самый маленький, ведь обычно осваивать азы этого вида спорта ребята начинают лет в двенадцать. Потом были первые победы. О них Юрий вспоминает с удовольствием и долей юмора:

— В первый раз попал на соревнования через три месяца после начала тренировок. Вошёл в число победителей и полюбил бокс ещё больше. В 1985 году, когда мне было уже одиннадцать лет, первый раз участвовал в областном турнире в Яшкине. Представляете, как это здорово: впервые уехать на неделю из дома и вернуться чемпионом!

В целом Юрий относится к занятиям серьёзно и ответственно. Но, как у всякого мальчишки, у него порой случаются моменты, когда устаёшь, нет настроения и желания выполнять самое нелюбимое упражнение — качать пресс после тренировки. Однако тренеру Владимиру Александровичу Белых этого старается не показывать, потому что уважает его и считает настоящим мужчиной.

— Всегда беру пример с Владимира Александровича, — говорит чемпион. — Он умеет ставить перед собой цель и добивается её исполнения. Помогает воспитывать настоящий спортивный характер.

В обычной жизни поводов воспитывать характер не так уж мало. Например, не хочется читать что-то из домашнего задания. Можно устроить тренировку воли, поставить цель: надо — и прочту всё задание. И не сдаётся — выучить урок. Или, скажем, какое удовольствие садить картошку? А если копать лунки и работать лопатой только при помощи рук — получается тренировка. Впрочем, эти детские способы заставить себя работать уже позади. Сейчас Юрий Юрьевич взрослый и сильный юноша. Рост — 1 метр 91 санти-



метр, вес — 81 килограмм. У него есть опыт боёв на чемпионатах России, Вооружённых сил России и Сибириаде. Он закончил училище олимпийского резерва, поступил в два вуза: Новокузнецкий педагогический и Омскую спортивную академию. Сейчас решает, на каком учебном заведении остановить свой выбор. Но впечатления от выступления на спартакиаде народов Сибири ещё ярки в памяти, и мы возвращаемся к этой теме.

— Впервые участвовал в соревнованиях такого уровня, — рассказывает Юрий. — Очень волновался всю спартакиаду — от первого до последнего раунда. Первый бой выиграл у мастера спорта, призёра зимнего чемпионата страны Березина. Трое судей отдали предпочтение мне, — двое — ему. После боя физически чувствовал себя очень плохо, потому что пропустил много ударов. Хотелось обхватить голову руками, сидеть и ни о чём не думать. Но вспомнил слова тренера: "Никогда не показывай, что тебе плохо". Собрался, стал работать дальше.

Второй бой был с мастером спорта Боровских из Иркутска. Но после предыдущей победы у меня поднялось настроение, и в первом раунде я даже послал соперника в нокаут.

А перед финалом предчувствовал, что должен победить. Боялся переволноваться и от этого потерять силы во время игры. Когда же выиграл и увидел, что у меня 14 очков, то удивился, растерялся, обрадовался. Был очень рад поздравлениям друзей из команд Кузбасса. Понимал, что наши боксёры заняли третье командное место благодаря и моей победе.

Ещё Юрия порадовала подаренная дорогая спортивная форма, новые перчатки, шлем, ведь купить всё это студенту не по карману. Медаль чемпиона, кубок и грамота тоже займут достойное место среди его наград. Но самое главное, считает боксёр, заключается в уроках, которые он получил на играх.

— Это была хорошая школа, — говорит он, — увидел настоящее мастерство соперников, многое принял к сведению. Познакомился с интересными людьми.

В сентябре Юрию предстоит участвовать в чемпионате Сибири по боксу. И хотя есть известные боксёры, интересные молодому человеку, его главная цель — показать в боксе свой стиль, свой характер, сделать свою игру, которая будет неповторимой и принесёт новые победы.

Л. СОЛОВЬЕВА.

На снимке: чемпион пятой летней спартакиады народов Сибири Юрий Кузнецов.

ЛЕТНИЙ вечер. В сквере на улице Ломоносова скамейки заняты отдыхающими. Люди беспечны и расслаблены, поэтому не сразу оценивают ситуацию, когда со стороны площади Победы появляется женщина с ротвейлером на поводке. Маленький Сережа первым обращает внимание на "собачку" и бежит её погладить. Раздается грозное рычание. Бабушка Сережи едва успевает подхватить малыша, испуганного и страшно обиженного недоброжелательностью пса, который к тому же без намордника.

Смотреть за детьми надо, - парирует владелица собаки в ответ на возмущение бабушки и окружающих людей по поводу места выгула, избранного хозяйкой для пса.

Ещё один случай. Десятилетняя Наташа вернулась домой в слезах: очень испугалась огромного чёрного дога, которого хозяйка при входе в подъезд отпустила с поводка. Пёс обнюхивал прижавшуюся к стене девочку, пока его владелица поднималась по лестничным пролётам.

Да он у нас не кусается, - убеждала она позднее Наташину маму.

А вот во дворе дома № 12 по улице Суворова поводом для конфликта между владельцами собак и жильцами стал газон, превратившийся в место выгула животных. Он находится рядом с домом. Татьяна Михайловна проживает на первом этаже этого жилого здания. Если выйти на её балкон, то, кажется, рукой можно дотянуться до травы. Но подышать свежим воздухом на балкончике нельзя, уж очень остро чувствуется запах собачьих испражнений, особенно в тёплую, влажную погоду.

Татьяна Михайловна вовсе не против четвероногих друзей человека. По специальности она зоолог и к животным относится доброжелательно. Ничего не имеют против собак и другие участники конфликтов. Но все они за то, чтобы хозяйка животных соблюдала необходимые правила, были дисциплинированы и приучали к порядку своих животных, то есть действовали по закону.

Этот закон для собачьих прогулок записан в "Правилах благоустройства и санитарного содержания г. Ленинска-Кузнецкого". В соответствии с правилами, собак разрешается выгуливать только в наморднике и на поводке. Владельцы должны следить, чтобы животное не загрязняло места общего пользования, к которым относятся подъезды, лифты, лестничные площадки, дворные территории. Загрязнение названных мест должно немедленно устраняться самим хозяином. То есть выходить на прогулку он должен, скажем,

с полиэтиленовым мешочком и совком, чтобы убрать всё, что остаётся после того, как пёс справит нужду.

Ответственность за то,

поводка". "Резко махнул рукой, и она набросилась". Это о собаках-незнакомках. Зарегистрировано 6 случаев, когда пострадавшие стали жертвами соседских собак,

а восьмерых пациентов травмапункта покусали собственные. При этом намерения и действия хозяев были вполне мирными и не предвещали беды. Кто-то хотел погладить своего любимца, кто-то причесать, а иных пёс спросонья просто не узнал в темноте или "цапнул" за ногу за то, что ему нечаянно наступили на хвост.

По словам заведующего городским травмапунктом Дявера Абдуллаевича Хайретдинова, самыми опасными являются раны, полученные от укусов собак за кисти рук, в лицо, голову. До сих пор помню изуродованное лицо соседской пятилетней Катюши, которую покусала семейная любимца лайка Ласка. А сколько девочке пришлось вытерпеть уколов, каким долгим было лечение!

Родители недоумевали: как Ласка могла броситься на ребёнка, ведь такая умная собака. Разумеется, её усыпили. А Катюша даже сейчас, став взрослой, панически боится собак.

Начальник центра кинологической службы Андрей Владимирович Андреев считает, что с собакой нельзя допускать ланибратских отношений и нужно дрессировать её всю жизнь, начиная с момента взросления, иначе она утратит свои способности и навыки. Научить животное слушаться человека и беспрекословно выполнять его команды - дело не одного дня. Это Андрей Владимирович знает не понаслышке. У него дома живут три немецкие овчарки, и каждой он уделяет время, необходимо для "учёбы" и полноценного "отдыха".

Знакомый служебного собаководства уверен: в плохом поведении собаки виноват хозяин. Чтобы воспитать четвероногого друга дисциплинированным и послушным, самому надо быть именно таковым. То есть соблюдать правила выгула животных и помнить, что наши четвероногие братья, как ни крути, являются источником повышенной опасности. Если хозяин позволяет своей собаке гулять под окнами соседей да ещё без присмотра и намордника, то что же спрашивать с животного? Думаю, не стоит делать хороших и верных животных предметом раздора, лучше уступить требованиям справедливых Правил выгула собак, и воспитывать себя и своего "меньшего брата" так, чтобы ваше совместное присутствие в подъездах и на улице никому не доставляло страхов и переживаний.

С. МОХИРЕВА.  
Студентка КемГУ.

ДАВАЙТЕ ЖИТЬ



ДРУЖНО

чтобы хозяева собак не нарушали эти правила, возлагается на сотрудников городского управления внутренних дел и подразделений ремонтно-эксплуатационных предприятий. За нарушение указанного порядка грозит административная ответственность в виде штрафа.

В Правилах указано и то, что выгул собак разрешается только на специально отведённых площадках. Но поскольку подобных площадок у нас нет, то гулять с четвероногим питомцем рекомендуется в малолюдных местах.

Ну хорошо, правила есть правила, - скажут утомлённые этими разъяснениями владельцы догов, ротвейлеров, овчарок и других породистых и беспородных псов. - Но наши лодопечные никого не трогают, зачем же зря паниковать, если кого-то когда-то случайно напугала собака. Неужели ей нельзя расслабиться и пробежать по скверу, двору, подъезду?

Увы, всем известно, что "собака бывает кусачей", и притом не всегда "от жизни собачей", а просто она не умеет думать и оценивать ситуацию по-человечески.

По сведениям, полученным из городского травмапункта, только за июль в больницу обратились сорок пять человек с травмами от укусов животных. Причём сорок - нанесено собаками, а пять, представьте себе, - кошками. Люди называют разные обстоятельства, которые стали поводом для агрессии любимых и "очень умных" псов. Наиболее популярны: "Шёл по улице, собака неожиданно выскочила, догнала, начала лаять, а потом набросилась и покусала". Встречались и иные: "Сорвалась с цепи, с

Ярко, весёлое солнышко заглядывает в окно. Сколько от него света и радости! В комнате душно. Открываю рамы. Здравствуй, утро!

## А У НАС ВО ДВОРАХ

Во дворе уже трудятся дворники. Все в одинаковых униформах, часть которых - оранжевый жилет. С метлами, ведрами, совками в руках, они ловко управляют с мусором. Такого у нас во втором микрорайоне ещё никогда не было. И вот из лужицы, которая осталась после вчерашнего дождя, исчезают обёртки от съеденных кем-то мороженого и чипсов. Попадает в совок змейка окурков, прибитых утренним ветерком к её берегу. С газонов у подъездов подобраны банки из-под пива "Балтика". Полиэтиленовый пакет вначале старается подняться и улётеть, но "сдаётся", остановленный кустом пушистой сирени. Ей приятно стоять на чистом газоне, и она помогает дворнику справиться с "нарушителем порядка". Остальные деревца, кажется, одобрительно шелестят листвою. А может, они осуждают тех, кто в течение прошлого дня набросал всё это у своих подъездов?

Дворники заканчивают уборку. Наш дворик чист. С удовольствием выхожу из подъезда. Женщины в оранжевых жилетах теперь занимаются выкосом трав на полянке у гаражей. Значит, и этот участок не остался без внимания.

Проходя по знакомым кварталам микрорайонов, отмечаю, что благодаря стараниям работников РЭУ дворы стали намного чище по сравнению с предыдущими годами. У каждого - подметены площадки, на газонах - ни одной бумажки. Но есть места, глядя на которые хочется спросить: это что, ничейная территория? Например, у дома № 9/4 по проспекту Текстильщиков есть замечательная аллея: с одной её стороны приветливо склоняют ветви красивые клёны, за ними - качели, оборудование для других детских развлечений, далее - полоска асфальта. А после неё - заросли трав, которые явно не тронуты с самой весны. В результате весь квартал кажется неухоженным.

Не убрана трава почему-то и в гаражных массивах. Неужели клочок полыни у ворот кажется владельцам гаражей украшением участка?

Больше всего поразили заросли у здания с вывеской "Акватех". Если ремонтно-эксплуатационный участок утопает в траве, то такой пример жильцам - не лучший для подражания.

Лёгкое уныние наводит и наш бульвар Химиков. Вот бы где разбить красочные клумбы, высадить цветы. Однако предназначенные для этого места поросли высокими сорными травами. Буйные травы облюбовали себе площадь от школы № 8 к магазину "Гермес". Под стать пейзажу и полузаброшенный рынок, на который нельзя смотреть без чувства недоумения. Неужели у него нет хозяина, с которого можно потребовать эстетично оформить территорию?

Зато небольшой киоск (рядом с рынком) с надписью "Срочный ремонт обуви" выглядит очень мило: к двери ведёт тротуар, рядом - небольшая клумба с цветами. Магазин "Жиро" (напротив) тоже радует красивым оформлением фасада и цветником. Зато во дворе этого дома "пролисалась" непросыхающая, унылая лужа.

Дойти от второго микрорайона до первого можно за несколько минут. А потом ещё пара минут, чтобы оказаться в квартале общежитий на Топкинской. Видно, что и здесь дворники стараются поддерживать порядок - дворы подметены, газоны скошены, мусор убран. Но участок за ДШИ № 18 настолько неблагоустроен, что похож на пустырь. И детскую площадку не мешало бы огородить, скажем, живой изгородью, ведь она расположена рядом с дорогой.

Всегда красив и чист участок школы № 1. На её футбольном поле уже ведут тренировку юные футболисты в ярких формах. Только старое покосившееся ограждение хоккейной коробки вызывает жалость и портит общее впечатление.

За школой, к сожалению, опять заросли бурьяна вместо цветников. Потом - давно некрашеная изгородь детского сада № 16. И ещё, почти по всей территории этой части микрорайона проходят воздушные теплотрассы с ободранной теплоизоляцией. Пожалуй, самой неухоженной и вызывающей опасение местностью в первом микрорайоне стала территория бывшего детского сада № 44. Даже в свете уже вступившего в свои права дня она кажется мрачной и всеми оставленной, а уж пройти мимо неё поздним вечером, наверно, решится не каждый.

Во время своей прогулки отметила, что многие жильцы высаживают на газоны цветы. Но такого цветника, как у подъезда № 5 дома 63/2 по проспекту Ленина, нет нигде. Цветник исключительно чист - ни одной травинки. 29 больших и маленьких шин покрашены свежей зелёной краской. А в них - ноготки, бархатцы, другие цветы.

Кто это сделал? - обращаюсь с вопросом к женщине, сидящей на скамейке у дома.

Зайдите в лятый подъезд. На первом этаже - дверь направо. Там вам расскажут, - отвечает она.

Иду в указанном направлении и знакомлюсь с Надеждой Степановной Друговой.

На огороде сейчас не ездим: внуки малые внимания требуют, - рассказывает она, - а земля к себе манит. Вот и решили сделать цветник. Зять привёз землю. Мальчики из нашего дома Слава Чуркин, Юра Жаркевич, Леша Пахомов, Егор Багидаев и мой внук Кирилл собрали старые шины, да ещё привёз сосед Сергей Харитоненко. Галина Валюго, Сергей и Валентина Харитоненко, Тамара Наймушина привезли цветы из садов, семена все вместе набрали - так и получилось, что посадочного материала хватило. Потом сложились, купили краски и покрасили шины. Теперь все вместе ухаживаем за цветником: поливаем, пропалываем, землю рыхлим. Ну и мальчики, конечно, всё это берегут, охраняют. И люди, проходя мимо, оглядываются: ведь красиво, когда у дома цветы. На будущий год мы решили сделать участок ещё наряднее.

Возвращаясь домой, мысленно рисую такие же или похожие клумбы у каждого подъезда, представляю, что рядом с ними стоят скамейки, которые никто не ломает, и на газонах нет ни одной бумажки, банки, фантика. Картина получается замечательная!

О. НОСКОВА.  
Студентка КемГУ.

ВАМ УДАЛОСЬ этим летом хотя бы разок побывать в парке культуры? Согласитесь, удивляет многое: и непривычная чистота территории, и ровная, скошенная газонокосилкой трава, и то, как перед началом работы молодые, одетые в яркую униформу "хозяйки" аттракционов, старательно моют их. И все-таки более всего в глаза бросаются красочные, гляцевые билеты, которые и в сравнение не идут с прежними неприглядными бумажными прямоугольничками. А какой обещающий на них логотип – "Ленинск-Кузнецкий парк чудес" с изображением двух скomoroxов-заывал, обещающих нам самое приятное и веселое времяпрепровождение. Как-то поначалу в него и не верится. Постараюсь убедить вас в том, что обещаниям верить надо.

### Таланты, мы вас нашли!

Начну с того, что сотни горожан, если бы захотели, спокойно могли подтвердить эти слова. Ведь только за два ушедших летних месяца в парке прошло около сорока мероприятий. Приходятся они на наши выходные – субботы и воскресенья. И это оправданно, ведь именно в эти дни горожане могут прийти на отдых всей семьей. Занятие находилось для всех, особенно с учетом того, что иногда на один день приходилось по три-четыре праздника.

Обратимся к делам не столь минувших дней. Это "День защиты детей", "День города", совместивший с собой и конкурс "Играй, гармонь!", и театризованная музыкальная детская программа "Ябеда-корябеда, или Бабушка-погода". Это сразу две, идущие параллельно праздничные программы: "Снегурочка и лето" и "Как зайчиха учила сынка". Это "Ирискина компания" – путешествие по парку чудес, и День молодежи. Впрочем, пока остановимся.

Вы обратили внимание: почти каждая программа уже в своем названии предполагает не только развлекательный, но и познавательный аспект. И это не случайно, ведь сценарист и ведущая этих праздников Елена Петровна Терминова изначально закладывала в них просветительскую деятельность. Что такое, к примеру, "Платочные забавы"? А ничто иное, как знакомство детей (в игровой, ненавязчивой форме) с народными обычаями, традициями, играми. Удивительным был и обрядовый праздник "День святых апостолов Петра и Павла", наполненный фантастическими персонажами, играми и загадками, требующими знания старины, а для этого – усердного чтения книг.

Ваш ребенок не очень-то большой эрудит? Пожалуй-

ста, найдется применение и другим его талантам. Здесь не только любящая мама, а и сотрудники парка сумеют доказать, что ваш любимый сын или дочка обладают

рального и "ярославского". Очень полюбили зрители группы "Дэка" ДК им. Ленина и "Рэп-тайм" ПУ № 14, трио "Эффект" и маленькие артисты детской цирко-

рожайник или кофеварку, уют или комплект для спальни. Самые азартные игроки вступают в торг с ведущей. Проходят торги по принципу телевизионного "Поля чудес". В таком случае ваш выигрыш может значительно "подрасти". А всего в выходные дни разыгрывается призов на сумму от пяти до девяти тысяч рублей.

### В круговороте праздников

Если вы думаете, что все рассказанное следует употреблять в прошлом времени, то глубоко заблуждаетесь. Мы уже писали на страницах газеты, что Ленинск-Кузнецкий парк чудес теперь не имеет такого понятия, как сезон, а будет работать круглый год! Сегодня, кстати, горожан ждет не просто посещение парка, а еще и Кузнецкого Арбата, открывшегося впервые. Здесь, почти как на настоящем Арбате, вы встретите уличных певцов и музыкантов, "бродячих" циркачей, фотохудожников и просто художников, умельцев народных промыслов. Все они принесут сюда свои изделия в надежде, что восхищенные ими горожане что-нибудь да приобретут. А может быть, просто сфотографируются. А может, сами станут "жителями" Арбата. Пока Кузнецкий Арбат – новинка, но, кто знает, вдруг он получит в парке постоянную прописку?

29 августа горожан ждет грандиозное шоу воздушных шаров, приуроченное к первому дню рождения радио "Динамит-FM". В оформлении парка будет использовано более 8 тысяч воздушных шаров! В праздничной программе участие примут артисты Ленинск-Кузнецкого, Белова, Кемерово и выпускники "Фабрики звезд". Одновременно пройдет и "Праздник пива".

А вот уже 1 сентября парк ждет вас на семейный праздник, посвященный началу учебного года. Безусловно, праздник предполагает и конкурсы, и игры, и призы.

Осенние детские мероприятия будут проходить только по воскресеньям. Не забывайте о том, что билеты на коллективные заявки (не менее 10 человек) на посещение аттракционов оплачивают всего наполовину.

И зимой в парке по-прежнему будут работать аттракционы. Только к ним добавится каток и огромная красавица-ялка. А это значит, что пройдут всевозможные зимние праздники: Новый год, Рождество, самые увлекательные каникулы...

В народе говорят: поживем – увидим. Увидеть – мало. Хотите хорошо отдохнуть, проявить свои таланты, принести в дом подарок-приз? Приходите в наш парк чудес!

О. МАРТОВА.

## И ПОЛОН



## ПАРК ЧУДЕС

просто-таки несметными талантами: поют, танцуют, читают стихи, а уж о спортивных достижениях и говорить не приходится. К слову, блеснуть талантами на праздниках парка можете и вы сами. А кроме удовольствия "себя показать", и взрослые, и дети могут еще стать обладателями приза – пригласительного билета на посещение парковых аттракционов стоимостью аж в 350 рублей! А как вам дипломы, сувенирные и сладкие призы, бесплатное мороженое или лирожное? То-то.

А участники мероприятий играют в основном и не ради призов. Большинство из них, почувствовав внимание к себе, всю стараются его оправдать. Ведущая в таких случаях, кажется, просто хочет доказать одну хорошо известную истину: людей интересней в мире нет! Подтверждением тому стали, например, Дни пенсионера и торгового работника, семейный праздник "Раз-два, бабушка Анфиска!", но более других – "Ярмарка мастеров", собравшая талантливых рукодельников трех городов – Ленинска, Полысаева и Кемерово. А закончился он маленьким фестивалем бардовской песни, на котором вокруг гигантского костра собрались не только барды, но и десятки посетителей парка. Как же звучал этот лесни! На вольном воздухе, в окружении внимательных берез и на фоне "танца" языков пламени!

Каждый праздник на помощь ведущей приходили и приходят постоянные партнеры и помощники – коллеги самодельных артистов дворцов культуры цент-

вой студии. Этим летом в парке выступает даже свой фокусник – Петр Трофимов. Дирекция парка охотно приглашает к сотрудничеству, помимо городских, артистов из Белова и Кемерово. А с другой стороны, и артистов, будь они профессиональными либо самодельными, понять можно: отчего бы не выступить в парке Ленинск-Кузнецкого, коль это вовремя и прилично оплачивается? К слову, к вопросу о деньгах, знаете ли вы, так ли разу и не заглянувшие в парк, что здесь можно не только отдохнуть, но и "заработать"?

### "Азбука" учит читать

### и ...выигрывать

Как, вам об этом до сих пор не рассказали знакомые-соседи? Поверьте, это лишь из желания забрать все призы самим. Но мы-то охотно раскроем для вас то, что секретом, в общем, и не является. Рядом с кассой парка с часу дня до пяти вечера вы непременно увидите кукол-гигантов. Они и являются чаепревыми участниками всех мероприятий, и "хранят" у себя ту самую "Азбуку", гарантирующую чудеса. Купили билет – подходите к Коле, Тигру или клоунам. Выгаскивайте талончик с заветной буквой. А потом попытайтесь сложить из имеющихся у вас букв слово. Некоторым горожанам удается собрать слова-гиганты – из семи букв! Собрали? Приходите на розыгрыш. Вы можете выиграть как пригласительный билет на 350 рублей, так и самую различную бытовую технику: элект-

**Поздравляем с юбилеем Шуру ДАВЛЕТОВУ!**  
60 лет – хороший срок  
И нет нужды печалиться.  
Пускай ещё 60 пройдёт,  
Не надо только стариться.  
И в этот светлый, славный день  
Тебя мы поздравляем,  
Здоровья, счастья и добра  
От всей души желаем!  
Пусть остаётся навсегда  
И красота твоя, и сила,  
И пусть идут, идут года,  
Ты – как весна, ты молода, нежна,  
Не важно сколько лет пробило!

**Дочь Лаура и семья Данилушкиных.**

**Вниманию болельщиков!**

15 августа проводится очередная игра в рамках чемпионата Кузбасса. "Заря" принимает команду "Локомотив" из Киселёвска. Начало матча на стадионе "Шахтёр" в 17 часов.

Напомним болельщикам, что эта игра определит претендента на третье место. Так что матч ожидается быть острым и бескомпромиссным.

**ПОЖЕЛАЕМ УДАЧИ "ЗАРЕ"!  
ПОБОЛЕЕМ ЗА НАШИХ!**

**Кемерово приглашает на юбилей**

В августе 2004 года исполняется 40 лет областной профильной смене детско-юношеских организаций Кузбасса "Республика Беспокойных Сердец". Зародившаяся в середине 60-х годов как школа комсомольско-пионерского актива, в настоящее время смена стала одной из старейших с Сибирского региона.

19 августа 2004 года в парке имени Г.К. Жукова (г. Кемерово) состоится праздник, посвященный юбилею. Начало праздничных мероприятий – в 16 часов. Приглашаем всех желающих принять участие в праздничных мероприятиях.

**В помощь бухгалтерам – Интернет**

Специализированный оператор связи ООО "Электронные Бизнес-Системы" проводит рекламное подключение к системе представления бухгалтерской и налоговой отчетности в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи с использованием безбумажной технологии.

Стоимость подключений до 31.08.2004г. – 999 рублей. Отчетность через Интернет – это быстро, выгодно, надежно!

Отпадает необходимость посещать налоговую инспекцию, вся информация в любое время суток, в том числе и в выходные дни может быть отправлена из вашего офиса.

У вас появляется возможность получить из налоговой инспекции через оператора связи всю необходимую информацию по вашим лицевым счетам.

Контактный телефон (3842) 36-11-58.

**МОУ "Гимназия № 12"** требуются квалифицированные повар и секретарь.

**МОУ "Гимназия № 12"** объявляет набор на курсы дошкольной подготовки и курсы английского языка для дошкольников.

Ведётся приём учеников в 6, 7, 8-е классы.

Рабочий телефон 7-40-38.

**Администрация.**

**УТЕРИ**

Утерянное свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе (ИНН) № 42/001612319 на имя Галины Ильиничны Подольчук считать **недействительным.**



**Городская газета**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Администрация г. Ленинск-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1936 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтёр».

**Главный редактор С.П. БАРАНОВ.**

**Адрес редакции:**  
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

**Электронный адрес:**  
gazeta@lnk.kuzbass.net

**Справки по редакции:**  
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 13.08.2004г.

Печать офсетная.  
Заказ 2059  
Цена в розницу - договорная.